

## Náš první společný výlet v roce 2020 – 10. 6. 2020 Potštejn

Naše aktivity mimo Výroční členskou schůzi 22. 1. 2020 se začínají rozjíždět až od tohoto prvního výletu. Nečinnost zavinila koronavirová pandemie, která přišla plíživě do České republiky z Rakouska v únoru 2020 a měla za následek zastavení téměř všech činností od uzavření mnoha firem, přerušení školní docházky dětí, omezení volného pohybu občanů, uzavření hranic. Co bylo ale nejhorší, že tímto virem COVID 19 bylo k dnešnímu dni napadeno v ČR skoro 10 000 lidí, z toho 327 zemřelo a cca 7000 lidí se uzdravilo. Nejohroženější skupinou byli právě senioři nad 65 let a lidé bez ohledu na věk s kumulací dalších nemocí. Onemocnění se rychle šířilo, a proto byla přijata různá ochranná opatření včetně nouzového stavu, která v zájmu zdraví občanů omezila jejich aktivitu. První výskyt onemocnění podobného chřipce, ale s horšími následky byl zaznamenán v Číně a odtud se virus rozšířil téměř po celém světě a dosud se s virem ještě usilovně bojuje a není vyloučeno, že se třeba v nějaké podobě vrátí. Tato pandemie velice významně zasáhla nejen do životů jednotlivců, ale také do ekonomiky jednotlivých států. Následky jsou hodnoceny jako nejhorší krize od 2. světové války nebo i od celosvětové krize v 30 letech 20. století.

Každý se s touto neobvyklou, nebezpečnou a dlouhotrvající změnou vyrovnával po svém. Někdo se uzavřel do svých 4 stěn a raději moc nevycházel, někdo to pojal jako pomíjivou epizodu, ale každého nás to nějak poznamenalo. Nepřehlédnutelným znakem této doby se stala rouška přes ústa a nos, která by nás měla z velké míry ochránit před přenosem a šířením tohoto viru. Co si můžeme jen přát, aby to byla opravdu jen epizoda, která se nebude opakovat, aby se podařilo brzy vrátit ekonomiku na úroveň před příchodem viru. Také to, aby se nenarušily vzájemné vztahy mezi lidmi a řada dalších věcí, které pro nás všechny najednou byly nové a nepoznané.

A především z těchto důvodů jsme se ve výboru rozhodli zkusit připravit po uvolnění ochranných opatření jeden výlet nejprve do blízkého okolí a tak trochu na zkušenou. Měli jsme obavy, že ještě není ta vhodná doba, že se lidé ještě budou bát někam cestovat, někde se stravovat a tak podobně, ale opak byl pravdou a na výlet se přihlásilo celkem 39 účastníků.

Cílem naší cesty byl Potštejn. Chtěli jsme si prohlédnout malý řemeslný pivovar Clock, posedět v cukrárně na dobré kávě se zákuskem, projít se lipovou alejí až do údolí Divoké Orlice na místo zvané Vochtánka a pro dobrovolníky se ještě nabízela návštěva zdejšího hradu.

Ze Solnice jsme odjížděli v 8 hodin zahaleni do roušek. Spolehlivě nás vozil svým autobusem pan Vavera, který už několik let s námi spolupracuje.

Navštívili jsme nejprve jednu část pivovaru Clock tzv. Fenetra v bývalém areálu podniku Pramet Šumperk, která se nachází při cestě z Potštejna do Brné. Prostory pivovaru jsou ještě ve výstavbě. Kolaudace, pokud se vše podaří, je plánována na červenec 2020. Pivovar tímto provozem získal velké prostory pro svoji výrobu. Po prohlídce jsme se přemístili do centra Potštejna a zde si prohlédli stávající výrobní prostory pivovaru Clock. Prohlídky nám zprostředkoval, komentoval a na naše zvědavé dotazy odpovídal jednatel pivovaru Ing. Jiří Andrš.

Následovalo příjemné občerstvení v cukrárně s nabídkou chutných zákusků, kávy a zmrzliny. Procházkou starobyrou lipovou alejí podél řeky Divoké Orlice jsme se přemístili na Vochtánku. Někdo se ještě prošel areálem campu a tábořiště, někteří si zašli do Modlivého dolu, což je památné místo schůzek a úkrytu Českých bratří z doby Pobělohorské. Nyní je to zároveň rezervace s původním bukovým lesem. Zbývající odpočívali a všichni se těšili na oběd. Většina z nás si pochutnala na grilovaném pstruhu s chlebem. Zájemci o výstup na hrad a prohlídku pak zvolna vystoupali nejprve lesem a pak už po pevné cestě na hrad. Bohužel jsme na hrad přišli v době, kdy odešla předešlá výprava na prohlídku a my bychom

tam museli čekat skoro hodinu. Pouze dvě účastnice, které byly nejrychlejší, stihli odchod předešlé skupiny na prohlídku. Rozhodli jsme se, že se pomalu vrátíme zpět do Potštejna. Odměnili jsme se opět v cukrárně, nebo kavárně, někdo i v pivovaře a v 16 hodin jsme se vydali zpět do Solnice.

Musíme si pochválit počasí, že se nám celkem vydařilo, i když předpověď byla velice nepříznivá, dobrá byla účast, doprava i občerstvení. Zajištění akce i její organizací se ujala předsedkyně klubu paní Alena Martincová.

Důležité je to, že jsme se opět sešli, popovídali, zjistili, jak se komu daří a že jsme zaznamenali zájem o další výlety.

*Zapsala: Alena Martincová*